
Ajuntament de Porreres

ACTA  DEL  PLE  ORDINARI  DE  L’AJUNTAMENT  DE  PORRERES  DE  26  DE 
SETEMBRE DE 2022

IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ:  
- Caràcter: ordinària  
- Data: 26 de setembre de 2022
- Horari: de 20:00 a 21:00 hores.
- Lloc: Ajuntament de Porreres
- Regidors/es assistents: Francisca Mora Veny, batlessa (El Pi); Jaume Martorell Mesquida (El  

Pi); Miquela Bordoy Obrador (El Pi); Gaspar Mora Mulet (El Pi); Antoni Sastre Vanrell (El  
Pi); Maria Antònia Veny Serra (El Pi); Maria Rosa Juan Moll (MES); Sebastià Lliteres Lliteres 
(MES); Bartomeu Garí Salleras (MES); Joan Obrador Gornals (PP); Teresa Julià Julià (PP);  
Maria Agnès Sampol Sabater (PP); Miquel Àngel Veny Mestre (PSOE).

- Secretaria - Intervenció: Maria del Mar Estarellas Pascual

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

A l'hora a dalt assenyalada es reuneixen els Srs./es Regidors/es que s'indiquen a dalt presidits per 
la Batlia i assistits per la Secretaria de la corporació, amb la finalitat de dur a terme la sessió que  
havia estat convocada pel dia d'avui. Comprovada l'existència del quòrum que exigeix la Llei,  
s'ordena el començament de la sessió amb l'ordre del dia indicat.

PRIMER.  MESURA D’URGÈNCIA:  DECLARACIÓ INSTITUCIONAL PER A ESPAIS 
SENSE FUM

La Sra. batlessa llegeix la següent declaració institucional a proposta de l'Associació Espanyola  
contra el càncer a les Illes Balears:

"El consum de tabac és un factor de risc de sis de les vuit causes principals de mortalitat en el  
món, causa un terç de tots els casos de càncer, fins a 16 tipus diferents; i a Europa provoca 82% 
dels càncers de pulmó. A Espanya és la primera causa de malaltia, invalidesa i mort EVITABLE.

Malgrat la promulgació de la Llei 28/2005 i la seva posterior modificació en 2010, la prevalença 
del tabaquisme a Espanya continua sent dramàtica. En 2019, l'enquesta EDADES del Ministeri de 
Sanitat  va  reflectir  que el  percentatge de fumadors  a Espanya és  del  32,3%.  Aquesta taxa de  
tabaquisme, molt lluny d'un referent en salut internacional, és necessari reduir-la per a acostar-nos 
a l'objectiu que es planteja en el Pla de Càncer Euro-peu "Aconseguir una Generació Lliure del  
Tabac per a 2040 on menys del 5% de la població fumi (actualment la prevalença de consum a la 
UE és del voltant del 25%)".

Eliminar el consum de tabac al nostre país aconseguiria evitar el 30% dels casos de càncer. Fins a  
un  50%  dels  casos  de  càncer  podrien  evitar-se  amb  polítiques  i  mesures  de  prevenció  com 
l'adopció d'hàbits  de vida saludable i  la  promoció de més espais lliures de fum, que són més 
eficaços si s'adquireixen des de la infància.

A tot el món hi ha un corrent ferm per a limitar el consum de tabac en espais públics i compartits a  
l'aire lliure, Espanya deu i pot estar entre els països més avançats en la protecció de la salut de  
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Ajuntament de Porreres
menors i adults. L'evidència científica demostra que no existeix un nivell segur d'exposició al fum 
de segona mà (fum lateral després de l'extrem del cigarret encès), i al fum principal exhalat (fum 
exhalat pel fumador); fins i tot en petites quantitats poden ser perjudicials per a la salut humana.

Regular  els  espais  sense  fum  a  les  terrasses,  platges,  piscines,  parades  d'autobús,  entrades 
d'edificis, a més de prohibir-se el consum amb dispositius electrònics en qualsevol espai públic;  
suposa una desnormalització del consum de tabac. Això suposa també transmetre una adequada 
percepció de risc del tabaquisme passiu a la població, la qual cosa dona lloc al fet que les persones 
fumadores siguin més conscients dels problemes que pot ocasionar el tabac als qui conviuen amb 
elles, i procurin apartar-se dels altres a l'hora de fumar.

En la nostra comunitat autònoma, el nombre de persones que fumen diàriament a les Illes Balears  
és de 239.554, un 23% de la població de més de quinze anys. I segons les dades de l'Observatori  
del Càncer de l'Associació Espanyola Contra el Càncer, en les Illes Balears durant l'any 2020, la  
incidència  en  càncer  de  pulmó  va  ser  de  609  casos  diagnosticats  –  enfront  dels  576  casos  
diagnosticats el 2019 –, xifres que ho situen en quart lloc després del càncer de còlon, mama i  
pròstata; però és el primer tipus de tumor amb un major nombre de defuncions: 533 en 2020 i una  
taxa del 66%, molt per davant les 320 defuncions per càncer colorectal.

Per tot això, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de 15 de setembre de 2022, el 
Ple de l'Ajuntament acorda per unanimitat:

1) L'Ajuntament de Porreres manifesta que les lleis antitabac actuals són insuficients. Cal ampliar  
els espais lliures de fum, garantint la vigilància i el compliment de la llei modi-ficada.

2) L'Ajuntament de Porreres sol·licita al Govern de l'Estat que acomodi la normativa a nivell  
perquè el Govern de les Illes Balears tingui eines jurídiques per poder mantenir les mesures 
antitabac posades en marxa per frenar la pandèmia de la COVID-19 i la prohibició de fumar 
en determinats espais públics com a mesura de prevenció de malalties com el càncer o les  
cardiopaties.

3) L'Ajuntament  de  Porreres  advoca  perquè  es  duguin  a  terme  les  accions  pertinents  per  a 
fomentar més espais lliures de fum, per respectar i garantir el dret a la salut de les per-sones,  
especialment dels menors d'edat, que actualment estan molt exposats al fum de segona mà.

4) L'Ajuntament de Porreres formalitzarà un acord de col·laboració amb l'Associació Espanyola  
Conta el Càncer a les Illes Balears per tal de declarar la plaça del Molí de n'Amengual ESPAI 
SENSE FUM.

L'Ajuntament  de  Porreres  manifesta  el  seu  suport  a  la  recerca  del  càncer,  com a  instrument 
imprescindible en la lluita contra aquesta malaltia,  i  trasllada el  seu reconeixement a totes les  
associacions  i  entitats  que  estan  acompanyant  a  les  persones  afectades  pel  càncer  pel  seu 
compromís i labor continuada.»

SEGON. ESTUDI I APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR

En compliment del que disposa l'art. 97.2 de la Llei 2012006, de 15 de desembre, municipal i de 
règim local de les Illes Balears, la batlia demana si algun membre de la corporació vol formular  
qualque comentari a l'acta de la darrera sessió anterior. Finalment, se sotmet a votació i s'aprova  
per unanimitat l'acta del Ple ordinari de 25 juliol 2022 i l’acta del Ple extraordinari de 28 juliol de  
2022.

TERCER. MODIFICACIÓ DE L'ORDENANÇA FISCAL NÚM. 24 PER LA PRESTACIÓ 
DE SERVEIS EN L'ESCOLA D'EDUCACIÓ INFANTIL PER ESTABLIR LA GRATUÏTAT 
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Ajuntament de Porreres
DEL SERVEI EDUCATIU DE TERCER D'EDUCACIÓ INFANTIL D'ACORD AMB EL 
DECRET LLEI 8/2022.

La Sra. batlessa explica que arran del Decret llei aprovat pel Govern de les Illes Balears s'estableix  
la  gratuïtat  del  servei  d'escolarització infantil  de  2 a  3  anys.  Perquè les  famílies no hagin de  
bestreure  aquests doblers ni  tampoc l'empresa,  l'ajuntament  bestraurà  aquests  doblers  fins  que 
s'aprovi  i  se  signi  el  Conveni  amb el  govern.  Per  aquest  motiu,  és  modifica  l'ordenança  per 
suspendre les taxes temporalment.

La Sra. Maria Rosa Juan, regidora Més per Porreres, diu que hi estan d'acord perquè és una passa  
per la gratuïtat de l'educació infantil, clau per a la cohesió social i la igualtat d'oportunitats. Hem  
de continuar pressionant perquè al més aviat possible, l'educació infantil 0-3 sigui gratuïta en el  
seu conjunt. Demana que es facilitin els tràmits pels ajuntaments per tenir més marge de previsió 
amb aquestes ajudes abans de començar el curs.

La Sra. Maria Agnès Sampol, regidora del Partit Popular, diu que estan totalment a favor. És molt  
important que es fomenti l'escolarització de forma gratuïta. Demana si al curs que ve, l'escoleta  
podrà fer front a l'augment d'alumnat que hi pugui haver. La Sra. batlessa contesta que és una 
problemàtica que han traslladat al govern. En concret, la de Porreres té dues línies que ja estan 
ocupades 100% i no hi ha més places disponibles. Es plantegen la possibilitat d'obrir una altra  
aula,  perquè  seria  possible,  però  estan  pendent  de  veure  com evolucionen les  matrícules  una 
vegada anunciada la gratuïtat. Per l'any que ve pot ser que no bastin, pot ser un problema afegit. 
Hem demanat que es creï una comissió d'escolarització com existeix a infantil i a primària, per  
garantir que tothom hi tindrà accés. Creu que és rellevant avançar cap al 100% de gratuïtat de totes 
les escoles.

Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de 15 de setembre de 
2022 s'aprova per unanimitat el següent acord:

"En el BOIB núm. 109 de 18 d'agost de 2022 es va publicar el Decret llei 8/2022, de 16 d'agost, de  
mesures  urgents  per  garantir  la  gratuïtat  de  l'educació dels  infants  matriculats  al  tercer  nivell  
d'educació  infantil  als  centres  de  la  xarxa  pública  d'escoles  infantils  i  de  la  seva  xarxa 
complementària a partir del mes de setembre de 2022. L'art. 4 preveu la suspensió del cobrament 
de les quotes dels alumnes matriculats del tercer nivell d'educació infantil als centres de titularitat  
pública amb efectes d'1 de setembre de 2022.

Per tot  això, amb base en l'article 17.3 del Text Refós de la Llei  Reguladora de les Hisendes  
Locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, el Ple de la Corporació acorda el  
següent per unanimitat de tots els regidors/es de la corporació:

Primer. Aprovar la modificació del text de l'Ordenança fiscal núm. 24 reguladora de les quotes de 
l'escola d'educació infantil afegint la següent disposició transitòria:

«DISPOSICIÓ TRANSITÒRIA

Amb caràcter  excepcional,  des  de  l'1  de  setembre  de  2022,  i  de  forma  temporal,  se  suspèn 
l'aplicació del concepte «Jornada d'escolarització bàsica de 9.00 h a 13.00 h» amb una quota de 
150 €/mes prevista a l'art. 6 pel que fa als alumnes de les aules de tercer d'educació infantil durant 
el període escolar que va de setembre a juny. 

Aquesta modificació tindrà una vigència temporal limitada per la durada del conveni específic de 
gratuïtat de la xarxa pública a què fa referència l'art. 6 del Decret llei 8/2022.»
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Ajuntament de Porreres

Segon. Dur a terme els tràmits d'exposició pública i facultar a la Sra. alcaldessa per subscriure els 
documents relacionats amb aquest assumpte.

QUART.  ADHESIÓ  A  L'ACORD  MARC  DE  SUBMINISTRAMENT  D'ENERGIA 
ELÈCTRICA DE LA FELIB

La Sra. Batlessa explica que en una situació tan complicada de crisi energètica com la que es viu 
actualment  perquè  els  preus  de  l'energia  estan  pujant  constantment  fins  a  arribar  a  preus  
desorbitats, creuen que, com a administració, hem de fer tot el possible per reduir aquesta despesa 
energètica. Davant la gran quantitat d'oferta que hi ha de companyies de subministrament elèctric, 
vàrem considerar oportú acollir-nos a l'acord marc i licitació que ha dut a terme la FELIB que  
tenen una proposta econòmica molt bona pels ajuntaments. La proposta consisteix a adherir-se a la 
licitació per agilitzar els procediments.

La Sra. Maria Rosa Juan Moll, regidora de Més per Porreres, diu que els hi sembla bé, ja que  
facilita les feines administratives.  Tot  i  això,  els  hauria agradat  més estudiar  la possibilitat  de  
contractar  amb alguna cooperativa d'energia  elèctrica  verda.  El  Sr.  Martorell  contesta  que,  en 
aquest contracte, tot és energia verda. La Sra. batlessa afegeix que va ser una de les coses que es 
va demanar i per això varen decidir adherir-se.

La Sra. Maria Agnès Sampol, regidora del Partit Popular, demana si el conveni finalitza el mes de  
desembre i perquè no s'hi han adherit abans si la duració era de sis mesos. Es contesta que ja  
estaven adherits  al  contracte  anterior  per  decret  de  batlia  i  ara  s'aprova la  renovació.  La Sra.  
batlessa  afegeix que s'havia  d'analitzar  si  era rendible per l'ajuntament per les  característiques 
concretes dels edificis públics. El Sr.  Lliteres vol confirmar si  s'adhereixen a l'acord marc i es 
contesta que són dues coses diferents, consisteix a adherir-se a l'acord marc per fer la licitació.

Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de 15 de setembre de 
2022 s'aprova per unanimitat el següent acord:

"La  Central  de  Contractació  de  la  FELIB  ha  portat  a  terme  un  procés  de  licitació  del 
subministrament d'energia elèctrica amb destinació a les entitats locals de les Illes Balears. Els 
objectius d'aquesta licitació han estat, l'aprofitament de l'economia d'escala i, per altra banda, la 
simplificació  dels  tràmits  administratius  a  les  diferents  entitats  associades.  L'adjudicatari  del 
contracte derivat de subministrament d'energia elèctrica és l'entitat Endesa Energia, SAU, resultat 
de la subhasta electrònica celebrada «en línia».

Per  a  poder  accedir  a  la  contractació  d'aquest  subministrament  a  través  de  la  Central  de  
Contractació de la FELIB és necessari adherir-se amb caràcter especial al contracte derivat que 
s'adjunta. La vigència d'aquest contracte acaba el 31 de desembre del 2022.

Per tot això, d'acord amb el què disposa l'art. 22 LBRL i la disposició addicional segona de la Llei  
9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, el Ple de la Corporació acorda:

Primer. Aprovar l'acord de l'Ajuntament de Porreres d'adhesió a l'acord marc de subministrament  
d'energia elèctrica expedient 1/2021 amb destinació a les entitats locals de les Illes Balears i a la  
seva adjudicació mitjançant subhasta electrònica de 22 de juliol de 2022 el qual es transcriu:

"Antecedents.-
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Ajuntament de Porreres
1. La presidència de la Federació d'Entitats de les Illes Balears (FELIB) va aprovar el passat dia 9  
de juliol de 2021 la incoació de l'expedient per a la licitació d'un Acord Marc de subministrament 
elèctric amb destinació a les entitats locals de les Illes Balears, per tal de donar continuïtat a un  
nombre important d'associats que ja utilitzaven aquest servei. La Central de Contractació de la  
FELIB va decidir impulsar l'expedient de contractació de la licitació de l'Acord marc en qüestió,  
per a la selecció d'empreses subministradores de conformitat amb el que estableix a la Llei 9/2017, 
de 8 de novembre, de contractes del sector públic (LCSP), mitjançant procediment obert i subjecte 
a regulació harmonitzada, definit als corresponents plecs de clàusules administratives particulars i 
prescripcions tècniques de l'Acord marc (exp. FELIB 1/2021).

2. En data 2 de desembre de 2021 fou adoptat l'acord pel qual es resolgué adjudicar l'expedient  
1/2021 amb les següents empreses seleccionades per lots:

Lot 1 Iberdrola, EDP i Endesa
Lot 2 Iberdrola, EDP i Endesa
Lot 3 Iberdrola, EDP i Endesa
Lot 4 Iberdrola, EDP i Endesa

3.  En data  14  de  juliol  de  2022,  mitjançant  resolució  de  la  presidència  foren  convidades  les 
empreses  seleccionades  en  els  diferents  lots  de  l'Acord  marc  les  subhastes  electròniques  dels  
quatre lots pel dia 22 de juliol de 2022, ateses les previsions de la clàusula 27 del PCAP.

4. La subhasta va concloure amb la proposta d'adjudicació dels lots 1, 2, 3 i 4 a l'empresa Endesa  
Energia, SAU, d'acord amb el detall de tarifes per lots que es relaciona a la part resolutiva del 
present acord.

5. En data 8 d'agost de 2022 es va formalitzar el contracte administratiu entre la FELIB i l'entitat  
mercantil adjudicatària Endesa Energia, SAU, licitat amb el procediment referenciat anteriorment i 
que té una vigència des del mateix dia de la seva formalització i fins al dia 31 de desembre de 
2022.

6. Aquesta entitat està adherida a la central de contractació, i  en conseqüència, destinatària de 
l'adjudicació de l'Acord marc

Fonaments de Dret.-

Primer.- Plecs de clàusules administratives particulars i prescripcions tècniques publicats al perfil 
de contractant de l'entitat, que regeixen l'Acord marc pel subministrament d'energia elèctrica, amb 
destinació a les entitats locals de les Illes Balears. En especial, les clàusules 6 i 7 respecte a les  
entitats destinatàries i el  règim d'adhesió al sistema d'adquisició centralitzada, i la clàusula 40,  
respecte a l'adjudicació del contracte basat.

Segon.- Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, en especial la regulació 
respecte a l'adjudicació i formalització de contractes derivats en un Acord marc i respecte al règim 
de vigència i pròrrogues dels contractes, i resta de normativa concordant aplicable.

Tercer.- Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les Bases del Règim Local, i Llei 20/2006, de 15 
de desembre, municipal i de règim local de les illes Balears i resta de disposicions vigents en  
matèria de règim local que regulen el règim de funcionament i competències de les entitats locals.
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Ajuntament de Porreres
Per tot això, i d'acord amb els antecedents abans esmentats i els fonaments de dret assenyalats  
anteriorment, es proposa al Ple l'adopció dels següents, ACORDS

Primer.-  Que el  municipi  de Porreres s'adhereixi  a l'Acord marc de subministrament d'energia  
elèctrica destinat a les entitats locals de les Illes Balears.

Segon.- Tramitar el Contracte basat en l'Acord marc, derivat de la subhasta electrònica del 22 de 
juliol de 2022, amb una vigència que comença en el moment de l'adopció del present acord i fins 
al  dia  31  de  desembre  de  2022,  d'acord  amb  el  següent  detall  de  condicions  econòmiques 
especificades per lots i tarifes:
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Ajuntament de Porreres

Preus de compensació dels excedents d’energia elèctrica d’instal·lacions d’autoconsum

Compensació 0,051 €/MWh

El preu de compensació dels excedents és un preu fixe (€/Kwh) per a tota l'energia excedentària 
que tingui una instal·lació d'autoconsum fotovoltaic.

Tercer.-  Notificar  aquest  acord  a  Endesa  Energia  SAU,  com  a  empresa  adjudicatària  de 
l'adjudicació de l'Acord marc de subministrament d'energia elèctrica (C/Sant Joan de Déu,1, 2a,  
07007, Palma), tot donant-li els efectes de publicitat que siguin preceptius.
Juntament amb això, posar-se contacte amb el gestor d'Endesa Energia SAU amb el que aquesta 
entitat  local  té  el  seu  contacte  habitual.  En  cas  de  no  conèixer-ho  o  de  tenir  dificultats  per  
comunicar-se amb ell, contactar amb el gestor del contracte:

 Sr. Juan Luis Montaña Nuño
 Telèfon fix: 971-10.76.85
 Telèfon mòbil: 656.600.084
 Correu electrònic: juanluis.montana@endesa.es

Quart.- Comunicar aquest acord a la Federació d'Entitats Locals de les Illes Balears per correu  
electrònic felib@felib.es o per correu postal al carrer General Riera, 111, 07010, Palma).

CINQUÈ. ESTUDI I APROVACIÓ DE L’ATORGAMENT D’UNA SUBVENCIÓ DIRECTA 
NOMINATIVA A L’ASSOCIACIÓ DE COMERCIANTS I EMPRESARIS DE PORRERES 
I MODIFICACIÓ DE CRÈDIT.

La Sra. batlessa recorda que ja fa dos anys que es va fer la campanya dels vals de Nadal per ajudar  
al foment del comerç local. Enguany es proposa augmentar de 6.000 a 8.000 € perquè va ser una 
campanya molt productiva. Els beneficis de retorn als comerços foren importants. Així surten més 
vals, en concret 400 vals de 20 euros. Encara que la Covid no està tan activa, molts de comerços  
encara estan patint les conseqüències d’aquests dos darrers anys i és una manera d’apostar pel 
comerç local i que la gent compri aquí.

La Sra. Maria Agnès Sampol, regidora del Partit Popular, diu que estan totalment d’acord. És molt 
rellevant donar suport al comerç local, és el motor que mou l’economia del poble i dona vida als 
carrers.

La Sra. Sampol aprofita per donar l’enhorabona als comerços adherits al projecte Emblemàtics 
Balears per la seva  feina i dedicació durant tants d’anys i que puguin mantenir molts d’anys més 
viu el nostre poble oferint els seus serveis.  La Sra. Batlessa explica que és una campanya del  
Govern de les Illes Balears on posen un distintiu a la façana reconeixent diversos criteris com 
l’antiguitat, l’arrelament, el relleu generacional o la modernització. És un projecte obert, és a dir, 
se’n poden anar incorporant en el futur.  

La Sra.  Maria  Rosa Juan,  regidora  de Més per  Porreres,  s’afegeix a  aquesta  enhorabona pels 
comerços. Els hi sembla molt bé que s’hagi tornat a posar en marxa i que s’hagi augmentat la 
partida pressupostària.

Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de 15 de setembre de 
2022 s’aprova per unanimitat el següent acord:
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Ajuntament de Porreres

"La regidoria de comerç proposa atorgar una subvenció directa nominativa a favor de l'Associació 
de Comerciants de Porreres, per import de 8.000 euros, que consisteix en la posada a disposició de 
la ciutadania de 400 vals de compra per import de 20 € per usar als comerços del municipi, en els 
termes del conveni que s'adjunta.

La concessió directa de subvencions directes previstes nominativament al pressupost es regulen a 
l'art. 22.2 a) la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions i, segons l'art. 28.1  
LGS, els convenis a través dels quals es canalitzin aquestes subvencions establiran les condicions i 
els compromisos aplicables.

Per la qual cosa, d'acord amb els articles 179 i 180 del Text Refós de la Llei Reguladora de les  
Hisendes  Locals,  aprovat  pel  Reial  decret  legislatiu  2/2004,  de  5  de  març,  vist  el  dictamen 
favorable de la Comissió Informativa de 15 de setembre de 2022 el Ple acorda:

Primer. Aprovar la modificació de les Bases d'Execució del Pressupost per incloure una subvenció 
nominativa a favor de l'Associació de Comerciants de Porreres, per import de 8.000 euros, per dur 
a terme l'objecte del conveni que s'adjunta, així com l'expedient de modificació de crèdits, segons  
el següent detall:
- Descripció aplicació pressupostaria despeses: 433 48012 Subv. per compres a comerços (app 

conveni consell insular) Import total: 10.000,00. Baixa de crèdit: 8.000 €
- Descripció  aplicació  pressupostaria  despeses:  433  48108  Subvenció  Associació  de 

comerciants (campanya vals de compra Nadal). Alta crèdit: 8.000,00.

SEGON.  Exposar  aquest  expedient  al  públic  mitjançant  anunci  inserit  en  el  tauler  d'edictes 
electrònic de l'Ajuntament i en el Butlletí Oficial, pel termini de quinze dies, durant els quals els  
interessats podran examinar-ho i presentar reclamacions davant el Ple. L'expedient es considerarà 
definitivament  aprovat  si  durant  el  citat  termini  no s'haguessin presentat  reclamacions;  en cas 
contrari, el Ple disposarà d'un termini d'un mes per resoldre-les.

Annex  I.  CONVENI  DE  CONCESSIÓ  DIRECTA  DE  SUBVENCIÓ  NOMINATIVA 
PRESSUPOST EXERCICI: 2022

Porreres, xx novembre de 2022

Reunits, d'una part, la Sra. Francisca Mora Veny, batlessa de l'Ajuntament de Porreres i, d'altra 
part, el Sr. Benet Mora Ramis, en representació de l'entitat Associació de Comerciants de Porreres 
amb domicili social al carrer Sa Galla, núm. 94 CP 07260, Porreres, telèfon 971647053 i amb NIF.  
G07757305.

Ambdues parts es reconeixen mútuament i recíprocament la capacitat legal suficient i necessària 
per a aquest acte, i en compliment de la legislació general sobre subvencions subscriuen el present  
conveni com a instrument per canalitzar la subvenció i establint les condicions i compromisos 
aplicables, EXPOSEN:

I. L'Ajuntament de Porreres, amb la intenció de reactivar l'economia del municipi i d'augmentar 
les  vendes  en  els  comerços  i  empreses  de  Porreres,  vol  posar  en  marxa  un  altre  cop  la 
convocatòria  de  subvencions  dirigida  als  veïnats/des  de  Porreres  mitjançant  la  posada  a 
disposició a la ciutadania de vals de compra que es podran usar als comerços del municipi que 
s'estableixen a aquest conveni.
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Ajuntament de Porreres
II. L'objecte i finalitat d'aquesta nova línia de subvenció, és incentivar i promoure l'augment de 

les vendes i generar un nivell de consum dins el municipi que equilibri la pèrdua econòmica 
que les empreses i comerços de Porreres han patit aquests darrers mesos.

Així doncs, i de conformitat amb el que es disposa en l'article 22.2 a) de la Llei 38/2003 de 17 de 
novembre, General de Subvencions i amb l'anteriorment exposat, les parts acorden subscriure el 
present Conveni que es regirà per les següents CLÀUSULES

PRIMER. La finalitat del present Conveni és regular la concessió d'una subvenció directa a favor  
de l'entitat beneficència, Associació de Comerciants de Porreres, per import de 8.000 euros, que  
consisteix en la posada a disposició de la ciutadania de vals de compra per utilitzar als comerços 
del municipi que siguin de producte local o de proximitat, de venda d'aliments, roba, productes de 
papereria i  altres vendes al petit  comerç i  d'alguns serveis com perruqueria.  Queda exclosa la  
compra de tabac, així com les empreses de gran implantació nacional o internacional i les grans 
superfícies.

SEGON. Els vals de compra es posaran a disposició de la ciutadania seguint el següent procés: el 
ciutadà o ciutadana ha d'haver presentat una o diverses paperetes de participació en la campanya,  
on s'indica el nom i llinatge, el telèfon de contacte, el correu electrònic i l'edat. A cada una s'hi ha 
d'adjuntar un o més tiquets de compra d'algun dels comerços de la vila realitzat entre el període del  
14 de novembre de 2022 al 9 de gener de 2023, amb un valor igual o superior a 50 €, realitzat a 
qualsevol comerç de Porreres que compleixi les condicions de la Convocatòria. Les participacions 
es podran presentar a les dependències de l'Ajuntament de Porreres o als comerços que habilitin  
l'opció.

Una vegada acabada la campanya, es farà un sorteig de totes les participacions rebudes, per treure  
les 400 primeres que compleixin els requisits i puguin ser beneficiàries dels vals de 20 € a gastar 
en una única compra, segons disponibilitat pressupostària de 8.000 €. Revisada la documentació, 
es publicarà el llistat de les persones beneficiàries a les quals es farà la comunicació i entrega dels  
vals.

L'Ajuntament de Porreres serà el responsable de generar i editar els cupons de compra que posarà 
en  circulació  durant  la  campanya  i  que  distribuirà  entre  les  persones  beneficiàries,  prèvia  
realització del sorteig i comprovació de la documentació.

Així  mateix,  l'Àrea  de  Comerç  distribuirà  de  forma  gratuïta  entre  tots  els  comerços,  cartells  
publicitaris  de la  campanya a fi  que tots ciutadans se  n'assabentin.  També farà servir  tots  els  
mitjans al seu abast per fer difusió de la mateixa (web municipal, Facebook, WhatsApp...)

Per poder participar de l'obtenció de cupons de compra, s'hauran de complir els requisits següents:
a. Només podran optar a rebre el cupó de compra les persones físiques que siguin majors de  

setze anys.
b. Una persona podrà fer una o diverses participacions, però hi haurà un màxim d'1 cupó de 

compra per persona i sense que resulti reemborsable l'import no gastat.
c. El cupó de compra tindrà un valor de 20 € a gastar en una única compra i es podrà consumir  

únicament als comerços especificats al punt primer d'aquest conveni.

TERCER L'entitat beneficiària durà a terme les següents activitats que es descriuen a continuació:
- Recopilarà i aportarà com a justificants de la subvenció nominativa els vals de compra per 

valor de 20 € dels diversos establiments adherits, acompanyats del tiquet de compra fins a  
cobrir  l'import  total  subvencionat.  Les  despeses  subvencionables  són  aquelles  que 
responguin a la naturalesa de l'activitat subvencionada i tinguin una relació directa amb 
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Ajuntament de Porreres
l'objecte  d'aquest  conveni.  En tot  cas  han  de  tractar-se  de  compres  realitzades  en  els  
comerços adherits.

- Només es consideraran les despeses fetes entre el 16 de gener i el 20 de febrer de 2023.
- Per  justificar  la  subvenció,  s'emplenarà  el  Compte  Justificatiu  Simplificat  facilitat  per 

l'Ajuntament i es presentarà al registre d'entrada de dins el primer semestre de l'any i haurà  
d'acreditar el següent:

a) Estar  legalment  constituïdes  i  inscrites  en el  registre  que correspongui,  el  Registre  de 
Centres, Serveis i Entitats de la comunitat autònoma de les Illes Balears, en el Registre 
Municipal  d'Entitats  Ciutadanes o altres registres de les administracions públiques que 
correspongui.

b) Gaudir de capacitat jurídica i d'obrar.
c) No tenir finalitat de lucre.
d) Estar al  corrent de les obligacions fiscals amb l'Ajuntament de Porreres i  no trobar-se 

sotmeses a cap procediment de reintegrament de subvencions públiques o cap procediment 
sancionador incoat per aquest motiu.

e) L'associació aportarà l'IBAN on s'haurà de fer l'ingrés corresponent.

QUART. Un cop presentada la documentació justificativa, es duran a terme les comprovacions 
oportunes i posteriorment, la regidoria de comerç, com a òrgan competent, emetrà una resolució 
per  ordenar  el  pagament  de  les  quanties  que  correspongui  en  funció  del  nombre  de  bons 
correctament canviats i justificats. L'associació beneficiària farà arribar els imports corresponents 
als comerços que han participat en la campanya.

CINQUÈ. El conveni tindrà efectes des de la seva signatura fins al 20 de febrer de 2023.

SISÈ. L'Ajuntament durà a terme els tràmits oportuns per a consignar l'import adequat i suficient  
al  pressupost  de  despeses  destinat  a  tal  finalitat  i  el  pagament  es  farà  a  favor  de  l'entitat 
beneficiària amb càrrec a l'exercici 2023, previ compliment dels requisits exigits per al pagament  
de subvencions en la normativa vigent.

SETÈ. El règim jurídic aplicable serà l'establert en aquest Conveni i en la Llei 38/2003, de 17 de 
novembre, General de Subvencions i en la seva normativa de desenvolupament, sense perjudici  
d'allò que s'ha fixat com a legislació estatal bàsica en els articles 47 a 53 de la Llei 40/2015, d'1  
d'octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic.

I en prova de conformitat, se signa el present Conveni, per duplicat, en el lloc i data a dalt indicat.

SISÈ.  ACORD MUNICIPAL DEL CALENDARI DE PROVES ESPORTIVES D'ÀMBIT 
MUNICIPAL DE 2023

La Sra. Batlessa explica que el Consell de Mallorca va aprovar una nova normativa per regular les 
proves   esportives  que  afecten  trams  de  carreteres  per  evitar  problemes  de  circulació.  A  
continuació, anomena les de l’any 2023.

Finalitzat el debat, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa de 15 de setembre de 
2022 s’aprova per unanimitat el següent acord:

“D’acord  amb  el  Reglament  de  desenvolupament,  en  matèria  d’activitats  no  permanents  de 
recorregut a l’àmbit de l’illa de Mallorca, de la Llei 7/2013, de 26 de novembre, de règim jurídic  
d’instal·lació, accés i exercici d’activitats a les Illes Balears, publicat en el BOIB núm. 87 de 2 de  
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Ajuntament de Porreres
juliol de 2019 i les normes de funcionament de la Comissió de Cooperació en matèria d’Activitats 
No Permanents  de Recorregut,  els  ajuntaments  tenen com a obligació aprovar  el  calendari  de 
proves  esportives  d’àmbit  municipal  per  al  pròxim  any  i  publicar-ho  en  la  seva  plana  web 
institucional, així com les possibles actualitzacions i/o modificacions.

Per tot això, vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa Permanent General de 15 de 
setembre de 2022, el Ple acorda:  

Primer:  Aprovar  el  següent  calendari  de  proves  esportives  d'àmbit  municipal  o  activitats  no  
permanents de recorregut per l’any 2023:

Data Mes Nom prova Lloc Modalitat Organitzador
5/11/2023 Novembre Pujada  A  Monti 

Sion
Porreres Atletisme (M) Aj.  Porreres-  Club  Atletisme 

Porreres
12/11/2023Novembre Mitja  Marató 

Porreres
Porreres Atletisme (M) Aj.  Porreres-  Club  Atletisme 

Porreres
16/4/2023 Abril Pujada A MontisionPorreres Romeries  i 

Marxes
Aj. Porreres

Segon. Publicar aquest acord a la pàgina web municipal i comunicar-ho al Servei d’Activitats del 
Consell de Mallorca.

SETÈ. DACIÓ DE COMPTE DE L'INFORME DE MOROSITAT I PERÍODE MITJÀ DE 
PAGAMENT DEL SEGON TRIMESTRE DE L'ANY 2022.

La  Sra.  Batlessa  dona  compte  dels  informes  de  morositat  i  PMP del  2n  trimestre  2022.  A 
l’ajuntament, el PMP és de 6,43 dies des de l'aprovació de la factura, amb relació a l'informe de  
morositat, de les factures pagades és de 7,93 dies de mitjana en pagar-les. A Serveis Municipals de  
Porreres, el PMP és de 29,65 dies des de l'aprovació de la factura i, amb la morositat, les factures  
s'han pagat a 30,61 dies. A la Fundació Auditori Municipal de Porreres, el PMP és d'11,43 dies des  
de l'aprovació de la factura i, amb relació a la morositat, les factures pagades dins el trimestre 
s'han pagat a 11,43 dies.

La Sra. Maria Rosa Juan, regidora de Més per Porreres demana informació sobre la factura a nom 
d’ Inmerco amb concepte “curtmetratge dones referents a Porreres” per valor de 3.300 euros. La 
Sra. Batlessa contesta que dins la subvenció del Pacte d’Estat contra la Violència de Gènere hi  
havia la possibilitat  de dur a terme activitats  de conscienciació,  el  qual  es publicarà el  25 de  
novembre.

La Sra. Maria Rosa Juan, regidora de Més per Porreres demana informació d’una factura a nom de 
C3Po, amb concepte “tasques de màrqueting i comunicacions”, del mes de maig, per valor de 
1.210 euros. La Sra. Batlessa explica que s’ha contractat aquesta empresa per fer tots els cartells 
de les publicacions que es fan per tenir un patró fix d’imatge .

El Ple queda assabentat.
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Ajuntament de Porreres
VUITÈ.  DACIÓ  DE  COMPTE  DE  LES  BASES  REGULADORES  D'AJUDES  A 
ACTIVITATS INNOVADORES I EMERGENTS A TRAVÉS DEL XEC D'INNOVACIÓ.

La Sra. Batlessa explica la importància d’aquestes ajudes perquè Porreres té un teixit industrial i  
empresarial important. Es tracta d’uns xecs d’ajuda per import de 14.000 euros i s’explica els tipus 
de projectes que es poden presentar. Ja hi empreses que ho estan fent, com per exemple l’estudi de 
la universitat dels beneficis de les galetes de garrova per part de Galetes Rosselló. Creiem que pot 
donar una empenta dins la diversificació econòmica i suposa un reconeixement a les empreses que 
aposten per la innovació en un sentit sostenible i de modernització per a les noves tecnologies.

La Sra. Maria Rosa Juan, regidora de Més per Porreres, demana de quina partida pressupostària 
dependrà i es contesta que de la regidoria de Promoció Econòmica.

La Sra. Maria Agnès Sampol, regidora del Partit Popular, demana qui formarà part de la Comissió 
de  Valoració  i  la  Sra.  Batlessa  diu  que  s’ha  consultat  a  PIMEM  que  tenen  un  departament 
d’innovació  i  també  de  la  universitat.  Hi  ha  la  possibilitat  d’incloure  algú  del  departament 
d’informàtica del Consell de Mallorca. S’estan acabant de redactar les sol·licituds amb unes fitxes 
per presentar les propostes per les set línies. 

La Sra.  Sampol  demana si  tenen previsió del  nombre d’empreses  que s’hi  poden adherir  i  es 
contesta que tres o quatre. La Sra. Batlessa afegeix que si hi ha molta demanda es poden plantejar  
augmentar la  partida.  

El Sr. Lliteres, regidor de Més per Porreres, proposa contactar amb l’IDI.

El Ple queda assabentat de les següents bases.  

BASES REGULADORES PER A LA CONCESSIÓ D'AJUDES DESTINADES A LA POSADA 
EN  MARXA D'ACTIVITATS  INNOVADORES  I  EMERGENTS  A TRAVÉS  DEL XEC  D
´INNOVACIÓ.

L'Ajuntament  de  Porreres,  dins  el  Pla  de  Reactivació  Econòmica  municipal  iniciat  durant  la 
pandèmia de la Covid-19 i que s'ha prorrogat debut a la crisi de preus i energètica existent avui 
dia,  contempla  la  creació  del  Xec  Innovació  amb  la  finalitat  d'incentivar  noves  activitats  
empresarials que, per les seves característiques, són estratègiques tenint en compte les tendències 
econòmiques actuals.

Per  altra  banda,  l'equip  de  govern  de  l'Ajuntament  de  Porreres,  té,  entre  els  seus  objectius 
d'actuació, l'aplicació de polítiques locals innovadores i  potenciar les actuacions en matèria de  
ciència  i  innovació que  afavoreixin la  competitivitat  del  territori  i  de  les  empreses  locals,  de 
manera compatible amb un desenvolupament sostenible i integrador, amb una gestió eficient dels 
recursos, que redundarà en una millora del benestar dels ciutadans.

Per aquest motiu es vol tramitar la concessió d'ajudes per tal de fomentar la innovació i la posada 
en marxa de noves iniciatives empresarials de caràcter innovador.

Aquestes ajudes estan subjectes als principis de publicitat, transparència, objectivitat, igualtat i no 
discriminació en la seva gestió, així com als requisits d'eficàcia en el compliment d'objectius i 
eficiència en l'assignació i utilització de recursos públics, d'acord amb l'art. 8 de la Llei 38/2003,  
de 17 de novembre, General de Subvencions.

1. OBJECTE

C
od

i V
al

id
ac

ió
: 7

FG
M

96
C

3T
9N

3W
PJ

C
2H

TD
XP

3Z
F 

| V
er

ifi
ca

ci
ó:

 h
ttp

s:
//p

or
re

re
s.

ea
dm

in
is

tra
ci

o.
ca

t/ 
D

oc
um

en
t s

ig
na

t e
le

ct
rò

ni
ca

m
en

t d
es

 d
e 

la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pà

gi
na

 1
3 

de
 2

1 



Ajuntament de Porreres

Les  presents  bases  tenen  per  objecte  establir  un  règim  d'ajudes  per  dur  a  terme  activitats  
innovadores i emergents amb la finalitat de contractació de serveis especialitzats de suport a la 
I+D i a la innovació empresarial, així com serveis d'assessorament i assistència tècnica en àmbits 
de la transferència de coneixement independentment del sector econòmic concret al qual pertanyen 
i que es desenvolupin al municipi de Porreres.

Les activitats innovadores i emergents seran aquelles que:
1.  Estiguin  vinculades  a  processos  de  producció  caracteritzats  per  la  utilització  intensiva  de 
mitjans de nova tecnologia.
2. Siguin generadores d'ocupació.
3. Generin un alt valor afegit.
4. Estiguin directament relacionades amb la generació, processament i transmissió d'informació i 
de coneixement.
5. No siguin contaminants i apostin per la sostenibilitat.

Les ajudes regulades en aquestes bases són compatibles amb aquelles que puguin ser atorgades per 
altres administracions o ens públics pel mateix concepte, sempre i tant l'import total de les ajudes 
no sigui superior a la despesa realitzada.

2. MARC LEGAL
És aplicable:
- Llei  38/2003,  de  17  de  novembre,  General  de  Subvencions,  i  el  seu  reglament  de 

desenvolupament (RD 887/2006, de 21 de juliol).
- La Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local.
- La Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les administracions 

públiques.
- El Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març que aprova el Text Refós de la Llei Reguladora 

de les Hisendes Locals.
- Les Bases d'Execució del Pressupost, les presents Bases Reguladores i la resta de disposicions  

de l'ordenament jurídic que resulten d'aplicació.

3. BENEFICIARIS I REQUISITS
Podran sol·licitar aquesta ajuda les persones físiques o jurídiques que estiguin constituïdes en el 
moment de la sol·licitud que posen en marxa noves activitats relacionades en l'apartat 1 "Objecte" 
de les presents bases reguladores, i que desenvolupin la seva activitat econòmica al municipi de 
Porreres.

Les persones o empreses que sol·licitin aquesta ajuda han de complir els següents requisits:
• Domicili social de l'empresa o domicili de l'activitat radicat a Porreres.
• Realitzar una despesa mínima de 3.000 euros.
• Estar al corrent de les obligacions tributàries, la Seguretat Social, i la Hisenda Municipal.
• No incórrer en cap de les prohibicions per a ser beneficiari de subvencions públiques, establertes 
en l'art. 13 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions.

No podran ser beneficiaris d'aquestes ajudes les comunitats de béns, o qualsevol altre tipus d'unitat  
econòmica o patrimoni separat que no tengui personalitat jurídica, però si  podran sol·licitar la  
subvenció de conformitat amb l'article 11.3 de la Llei 38/2003.

4. QUANTIA DE LA SUBVENCIÓ I DESPESES SUBVENCIONABLES
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Ajuntament de Porreres
L'import del Xec d'Innovació podrà arribar fins al 75% de les despeses subvencionables amb el  
límit màxim de 7.000 euros per persona beneficiària, amb un màxim de 2 persones beneficiàries. 
És a dir l'import total de la dotació pressupostària per a la dita subvenció serà de 14.000 €.

Seran subvencionables les despeses següents:
- Despeses per la compra o arrendament d'equipament per a la posada en marxa de nous 

processos  de  producció  caracteritzats  per  la  utilització  intensiva  de  mitjans  de  nova 
tecnologia.

- Despeses  d'assessorament,  consultoria  i  assistència  tècnica  especialitzada  en  el 
desenvolupament i execució de millores en I+D+I.

- Despeses de personal propi dedicat al desenvolupament de projectes innovadors d'acord 
amb l'apartat 1.

- Implantació de solucions avançades per a la planificació i aplicació de tecnologies de la 
informació i  les  comunicacions que propicien accedir  a  nous mercats,  incrementar les 
vendes i millorar la productivitat i la competitivitat.

L'IVA no serà subvencionable.

5. PRESENTACIÓ DE SOL·LICITUDS I DOCUMENTACIÓ

Les sol·licituds de subvenció es presentaran en el Registre General d'Entrada de l'Ajuntament de  
Porreres,  o  per  qualsevol  altre  mitjà  que  estigui  previst  a  l'article  16  de  la  Llei  39/2015  d'1 
d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, amb instància 
en model normalitzat, que anirà acompanyada de la documentació següent:
a) Còpia del NIF de la persona que sol·licita l'ajuda. En cas de persona jurídica, s'adjuntarà el  

NIF del representant legal i els documents que acrediten la seva representació.
b) Certificat de l'Agència tributària relatiu a l'IAE, on consti la data d'inici de l'activitat.
c) En el  cas de treballadors  autònoms, certificat  de la TGSS d'alta  en el  Règim Especial  de  

Treballadors Autònoms.
d) Memòria descriptiva de l'activitat per a la qual se sol·licita l'ajuda on es justifiqui el caràcter  

innovador del projecte i els objectius que es pretenen aconseguir.
e) La memòria no podrà sobrepassar els 5 fulls i haurà de justificar en la mateixa els apartats a) al  

e) de l'article 1 "Objecte" de les presents bases.
f) Pressupost detallat de les despeses per a les quals sol·licita l'ajuda, acompanyat de factures 

proforma, pressupostos externs o qualsevol document acreditatiu de la valoració de la despesa 
que està previst realitzar.

g) Declaració  jurada  per  l'entitat  d'estar  al  corrent  de  les  obligacions  tributàries  i  davant  la 
Seguretat  Social,  i  que  no  incorre  en  cap  de  les  prohibicions  per  a  ser  beneficiari  de  
subvencions establides en l'art. 13 de la LGS, i autorització a l'Ajuntament a la verificació de 
les dites situacions. La instància de sol·licitud es podrà obtenir a les oficines de l'Ajuntament  
de Porreres, o es podrà descarregar de la web: www.porreres.cat .

Les sol·licituds es presentaran en el termini que s'indiqui en la convocatòria corresponent.

En  cas  que  la  documentació  presentada  en  la  sol·licitud  estigués  incompleta,  es  requerirà  a 
l'interessat  perquè la  completi  o  esmeni  les  deficiències  en el  termini  de 10 dies  hàbils,  amb  
l'advertiment de què si no ho fa, s'entendrà desistida la seva petició d'ajuda.

6.  PROCEDIMENT  DE  CONCESSIÓ  I  CRITERIS  PER  A 
L'ATORGAMENT DE LA SUBVENCIÓ
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Ajuntament de Porreres
El procediment de concessió de les ajudes regulades en aquestes bases es tramitarà en règim de 
concurrència competitiva d'acord amb el  Capítol  II  del  Títol  I  de  la  Llei  38/2003 General  de  
Subvencions mitjançant l'aplicació dels criteris que es detallen més avant.

El  procediment  s'iniciarà  sempre  d'ofici,  mitjançant  convocatòria  aprovada  per  Resolució  de 
Batlia, de conformitat amb el contingut de l'article 23.2 de la Llei General de Subvencions. La 
convocatòria, una vegada aprovada, es publicarà d'acord amb el que estableix els arts. 18 i 20 de la 
Llei  38/2003,  i  en  concret  en  el  Sistema Nacional  de  Publicitat  de  Subvencions  (SNPS)  que 
traslladarà un extracte de la convocatòria al Butlletí Oficial de la província de les Illes Balears, en 
el tauler d'anuncis de l'Ajuntament, i en la pàgina web municipal: www.porreres.cat .

La convocatòria indicarà el crèdit pressupostari disponible i l'import màxim de les subvencions 
que s'han d'atorgar, així com els terminis per a sol·licitar les ajudes.

L'atorgament  de  les  ajudes  es  realitzarà  mitjançant  comparació  de  la  puntuació  obtinguda  en 
aplicació dels criteris següents:

- Creació de nous projectes per persones joves menors de 30 anys, majors de 45 anys o 
dones: 10 punts. En cas de persones jurídiques aquest criteri s'aplicarà de manera única 
sempre que almenys la meitat de les persones que ostentin la condició de socis compleixin 
aquesta condició.

- La persona sol·licitant hagi estudiat als centres formatius de Porreres (IES Porreres): 5 
punts. En cas de persones jurídiques aquest criteri s'aplicarà de manera única sempre que 
almenys la meitat de les persones que ostenten la condició de socis compleixin aquesta  
condició.

- Despeses previstes: 2 punts per cada 1.000 euros per damunt del mínim establert com a 
requisit, fins a un màxim de 10 punts.

- Que  almenys  el  50% de  la  despesa  objecte  de  subvenció  es  realitzi  en  una  empresa 
radicada a Porreres: 10 punts. En cas de superar aquest 50%, la valoració d'aquest apartat 
s'incrementarà en 1 punt per cada 10% addicional, fins a un màxim de 15 punts.

- Projectes vinculats a una patent registrada: 5 punts.
- Valoració de la memòria presentada amb relació als apartats a) al e) de l'article 1 de les  

presents bases: 5 punts per cada apartat fins a un màxim de 25 punts.

Les sol·licituds presentades hauran d'obtenir almenys 15 punts per poder accedir a l'ajuda, dels  
quals almenys 5 correspondran a la valoració de la memòria.

Les propostes que no arriben a 15 punts seran desestimades.

Les ajudes s'adjudicaran segons la puntuació obtinguda entre les sol·licituds que han superat els 15 
punts, fins a esgotar el crèdit disponible, d'acord amb els criteris següents:

a) Import mínim de 1.500 euros per a totes les sol·licituds amb 15 punts o més.
b) En el cas que la dotació no s'hagi esgotat després de procedir segons el que es disposa en 

el paràgraf anterior, el sobrant es distribuirà fins a esgotar el crèdit disponible de manera 
proporcional als punts obtinguts per cada sol·licitant, fins al límit indicat.

La quantia màxima de la subvenció no podrà superar el 75% del cost subvencionable de l'activitat,  
i en cap cas podrà superar els 7.000 euros per beneficiari.

Els criteris tinguts en compte en la valoració per a l'atorgament de l'ajuda s'hauran de respectar en 
el moment de la justificació, de manera que si aquesta no coincideix amb el que s'ha valorat, es 
recalcularà l'import de la subvenció en funció de la documentació aportada i es reduirà de manera 
proporcional a la diferència que resulti.
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Ajuntament de Porreres

Els  serveis  economicoadministratius  de  l'adjuntament  verificarà  el  compliment  per  part  del 
sol·licitant dels requisits exigits en la convocatòria així com la disponibilitat de crèdit, i elaborarà  
la  corresponent  proposta  de resolució sobre  la  base  de la  documentació  presentada  i  donaran 
suport tècnic al regidor/a nomenat com a òrgan instructor.
Aquest rebrà el suport d'una Comissió Assessora integrada per persones de reconeguda solvència 
tècnica  i  professional  en  l'àmbit  de  la  innovació.  La  composició  de  la  Comissió  Assessora 
s'indicarà en la convocatòria corresponent.

7. RESOLUCIÓ

La concessió o denegació de l'ajuda es realitzarà mitjançant Resolució de batlia, a proposta de 
l'òrgan instructor.

L'acord de resolució provisional de l'ajuda es notificarà a l'interessat en els termes establerts en la  
Llei 39/2015 i disposarà d'un termini d'audiència de deu dies a contar des de la notificació de 
l'acord, per a presentar les al·legacions que consideri oportunes. Si no es presenten al·legacions,  
l'acord es considerarà automàticament definitiu. En cas contrari, aquestes es resoldran mitjançant 
Resolució.  La  publicitat  de  les  ajudes  concedides  es  durà  a  terme  en  el  tauler  d'anuncis  de 
l'Ajuntament, en la web municipal i en el Sistema Nacional de Publicació de Subvencions (SNPS).

8. ABONAMENT I JUSTIFICACIÓ

L'ajuda es liquidarà una vegada el beneficiari hagi justificat correctament les despeses objecte de 
la subvenció, amb la presentació en el registre general d'entrada de l'Ajuntament de Porreres o per 
qualsevol  altre  mitjà  que  estigui  previst  a  l'article  16  de  la  Llei  39/2015  d'1  d'octubre,  del 
Procediment Administratiu Comú de les administracions públiques, dels documents següents:

- Memòria  de  l'activitat  executada  objecte  de  l'ajuda  amb  indicació  dels  objectius  
aconseguits.
- Difusió explícita i pública de la concessió de l'ajuda concedida. La difusió es durà a  
terme preferentment  a  través  de la  pàgina  web de l'entitat  o  xarxes  socials  en cas  de  no  
disposar de web, on s'indicarà com a mínim l'entitat concessionària de l'ajuda (Ajuntament de 
Porreres), import rebut i actuació subvencionada.
- Factures acreditatives de la realització de l'activitat subvencionada, per la totalitat del  
pressupost protegit, acompanyades d'una relació justificativa en model normalitzat on consti 
declaració  responsable  que  aquestes  factures  no  s'han  presentat  com a justificants  d'altres 
subvencions per l'import subvencionat en aquest programa. Les factures hauran de complir els  
requisits del Reial decret 1.619/2012, de 30 de novembre (BOE de 01.12.12), amb indicació 
del  número,  el  lloc  i  la  data  d'emissió,  el  número  d'identificació  fiscal  i  el  domicili  de 
l'expedidor i del destinatari, la descripció de l'operació realitzada i l'import i la referència a 
l'IVA aplicat, inclòs o exempt. No podran substituir-se per simples rebuts, albarans o altres  
documents semblants.
Les  despeses  justificades  hauran  d'haver-se  fet  durant  el  període  que  s'indiqui  en  la 
convocatòria, i han d'estar pagades en el moment de la justificació almenys en un 50% de la  
despesa justificada, acreditant-ho mitjançant rebuts, còpia de la transferència, o càrrec bancari.  
No seran admesos els justificants de pagament fets en efectiu.
- Número,  titular  i  denominació del  compte bancari  en què s'hagi  de fer  l'ingrés  de 
l'ajuda, segons model normalitzat.
- En  cas  de  persones  jurídiques  en  les  quals  el  40%  dels  ingressos  de  l'entitat  
procedeixen  de  subvencions  públiques  i  quan  superen  els  7.000  euros,  caldrà  aportar 
declaració jurada d'haver  complit  amb les  obligacions de transparència  fixades  en la  Llei 
19/2013.
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Ajuntament de Porreres
- Relació  de  totes  les  subvencions  concedides  en  l'exercici  per  entitats  públiques  o 
privades, per a la mateixa actuació, amb indicació de l'entitat concessionària i l'import.
- Certificats de l'Agència  Tributària  i  de la  Tresoreria de la Seguretat  Social  que el  
beneficiari està al corrent de les seves obligacions, o declaració jurada per l'entitat d'estar al  
corrent de les obligacions tributàries i davant a la Seguretat Social, i que no incorre en cap de  
les  prohibicions  per  a  ser  beneficiari  de  subvencions  establides  en  l'art.  13  de  la  LGS, 
autoritzant a l'Ajuntament a la verificació de les dites situacions.
- No caldrà presentar aquests certificats si en el moment del pagament estan vigents els 
aportats amb caràcter previ a la concessió.

La situació fiscal davant la hisenda de l'Ajuntament se certificarà per la intervenció.

9. OBLIGACIONS DELS BENEFICIARIS

Els beneficiaris tindran les obligacions següents:
- Complir l'objecte de la convocatòria i sotmetre's a les actuacions de comprovació pertinents.
- Mantenir  l'activitat  objecte  de  la  subvenció,  durant  un període  mínim d'un any des  de la 

concessió  de  la  subvenció,  fet  que  comprovarà  l'Ajuntament  (aquesta  autorització  s'haurà 
d'incorporar en la instància de sol·licitud).

- En cas d'adquisició d'equipament per a la posada en marxa de nous processos de producció 
que siguin elements inventariables, la persona beneficiària està obligada a destinar aquests 
elements al fi concret per al qual s'ha concedit la subvenció durant un període mínim de 2 
anys.  L'incompliment d'aquesta obligació serà causa de reintegrament,  d'acord amb el  que 
disposa l'art. 31.4 de la Llei General de Subvencions.

- Comunicar a l'Ajuntament de Porreres la modificació de qualsevol circumstància tinguda en 
compte per a la concessió de l'ajuda.

- Estar al corrent de les obligacions tributàries, amb la Seguretat Social i amb l'Ajuntament de 
Porreres.

- Difusió explícita i pública de la concessió de l'ajuda concedida, mitjançant la presentació de 
fotografies o altres documents, on aparegui de manera visible el finançament municipal. La 
difusió es realitzarà preferentment a través de la pàgina web de l'entitat o xarxes socials en cas 
de  no  disposar  de  web,  on  s'indicarà  com  a  mínim  l'entitat  concessionària  de  l'ajuda 
(Ajuntament de Porreres), import rebut i actuació subvencionada.

- Complir l'objecte de la convocatòria i sotmetre's a les actuacions de comprovació pertinents.

En  cas  d'incompliment  per  part  del  beneficiari  d'aquestes  obligacions  o  qualsevol  de  les 
contemplades  en  els  articles  36  i  37  de  la  Llei  General  de  Subvencions,  l'Ajuntament  podrà  
requerir a l'interessat el reintegrament total o parcial de l'ajuda concedida, en els termes legals 
establerts.

10. RÈGIM SUPLETORI

En allò no previst en aquestes bases, serà d'aplicació la normativa prevista en la Llei 38/2003, 
General  de  Subvencions  i  la  seva  normativa  de  desenvolupament;  les  Bases  d'Execució  del  
Pressupost.

Contra  aquesta  disposició  administrativa  de  caràcter  general  aprovada  definitivament  es  pot 
interposar  recurs  contenciós  administratiu  davant  la  Sala  del  Contenciós  Administratiu  del 
Tribunal Superior de Justícia corresponent, en el termini de dos mesos comptadors des de l'endemà 
al de la publicació del present edicte en el Butlletí Oficiala, de conformitat amb el que disposen els 
articles 10.1b), 14, 46 i concordants de la Llei 29/98, de 13 de juliol, Reguladora de la Jurisdicció 
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Ajuntament de Porreres
Contenciosa Administrativa (BOE núm. 167 de 14-7-98), sense perjudici  que es pugui  exercir  
qualsevol altre recurs que sigui procedent.

NOVÈ. DECRETS DE BATLIA

La Sra. Maria Agnès Sampol, regidora del Partit Popular, demana informació que és el projecte  
ruta GR South Mallorca. La Sra. batlessa explica que és una subvenció que s'ha sol·licitat entre 
diversos municipis per fer una ruta que connecti diferents municipis de Mallorca. El Sr. Martorell  
diu que s'inclouen dos aparcaments dissuasius a la nova ronda..

La corporació queda assabentada dels Decrets de batlia.

DESÈ. DACIÓ DE COMPTE DELS ACORDS DE LES JUNTES DE GOVERN.

La corporació queda assabentada dels acords de la Junta de Govern.

ONZÈ. PRECS I PREGUNTES

La Sra. Maria Rosa Juan, regidora de Més per Porreres, recorda que varen presentar una moció a 
inicis de legislatura sobre la proposta de posar un preu de lloguer per a empreses privades que 
vulguin usar el Parc de n'Hereveta per fer-hi esdeveniments. Ja sabeu que la nostra proposta és que 
existeixi  aquest  preu  públic,  bàsicament  per  cobrir  les  despeses  fruit  de  l'ús  privat  d'aquesta 
instal·lació. Voldríem saber si teniu calculada la despesa de neteja o electricitat que comporta cedir  
aquest espai,  o si  l'Ajuntament ha hagut d'assumir alguna altra despesa per l'esdeveniment del  
Festival de s'Embat, per exemple. La Sra. Miquela Bordoy, regidora de festes, explica que els 
costos  de  policia  i  altres  estan  compensats  en  què  els  porrerencs  i  porrerenques  tenien  un 
descompte. La Sra. batlessa diu que és complicat perquè el 99% de sol·licituds per usar el parc de 
n'Hereveta és per part d’entitats o particulars del poble que es posen d'acord amb la persona que 
gestiona el bar. El Sr. Lliteres diu que la moció ja preveia que quedaven exclosos els porrerencs i  
porrerenques.  La Sra.  batlessa  diu que just  hi  ha  el  cas  d'aquesta  festa  i  que s'acorda que es  
compensi d'aquesta manera, és a dir, fan un descompte als porrerencs. La Sra. batlessa afegeix que 
altres empreses interessades a fer grans festes amb molta de gent de fora de Porreres tenen el 
problema que no els hi surt a compte perquè les despeses són molt elevades si han d’assumir el 
cost  del  lloguer  perquè han de pagar  la seguretat  privada,  l'ambulància...  a  més aquest  sector  
d'espectacles i músics ho estan passant molt malament. Diu que ho tenen en compte, però que és 
complicat. La Sra. Bordoy afegeix que si hi hagués un augment de demanda valdria la pena.

El Sr. Sebastià Lliteres, regidor de Més per Porreres, demana quines millores té previstes l'empresa 
concessionària de la gestió de la piscina municipal. El Sr. Toni Sastre, regidor d'esports, contesta  
que  s'ha  canviat  tota  la  maquinària  del  gimnàs,  s'ha  canviat  la  coberta,  s'ha  pintat  tota  la 
instal·lació, s'ha presentat una subvenció per millorar l'eficiència de la caldera, bombes i sistema  
de calefacció. S'ha demanat una subvenció per posar plaques fotovoltaiques a la piscina i plaques 
tèrmiques als vestidors del camp de futbol. L'empresa ha fet millores que han anat a càrrec de  
l'empresa. La Sra. batlessa diu que al vestuari de les dones hi havia un problema de condensació 
d'aigua, tot el  baf de la piscina es concentrava allà perquè no tenia ventilació i  l'empresa s'ha 
compromès a arreglar-ho. Un altre compromís de l'empresa és millorar la comunicació amb els 
usuaris.

El  Sr.  Sebastià  Lliteres,  regidor  de  Més  per  Porreres,  diu  que,  sense  entrar  en  cap  classe  de 
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Ajuntament de Porreres
polèmica, volem fer notar al Ple les queixes de molts veïnats del carrer Sala per les obres que s'hi  
estan duent a terme. Hi ha queixes per la mida de les voreres, per l'execució d'aquestes i també per  
la tardança en la finalització del projecte. Voldríem demanar si s'ha revisat i comprovat que les 
mides de les voreres compleixen la normativa prevista, i també quin és el termini final d'execució  
de les obres, perquè teníem entès que acabava per agost, però no recordem si hi havia pròrroga. El 
Sr. Martorell contesta que les voreres són correctes, però cal tenir en compte que aquest carrer  
primer serà de doble direcció, però en el futur serà d'una direcció. La majoria són més amples que  
abans, un cop asfaltat, el vial queda a la mateixa alçada que les voravies i el carrer fa canal cap al  
mig, on aniran les pluvials. Quan sigui d'una direcció, com que estan a la mateixa alçada, marcant  
una línia de separació entre voravies i el vial bastarà per delimitar-ho i les voravies seran més  
àmplies. Ara s'ha de conviure en doble direcció. Es fa pensant en el futur. Pel que fa als terminis 
d'execució, els deu primers dies d'octubre estarà. La Sra. batlessa diu que el termini comença des 
de l'acta de replanteig. Penseu que davall les voravies hi ha tot el cablejat i canonades. El Sr. 
Martorell diu que varen deixar un tram de voravia a baix perquè hi havia un risc de despreniment 
amb una façana i per quedar d'acord amb la propietat, es va esperar. Ara han passat el carrer Orell, 
arreu. Els veïnats del carrer Sala frisen d'acabar, però ell mateix és el segon que també frisa. Són 
obres complexes, sabem que viure dins una obra és molt complicat. Les empreses tenen problemes 
de falta de personal qualificat, però n'han sortit bé i va per bon camí. Dilluns tenen una reunió amb  
els tècnics del Consell perquè l'asfalt va a càrrec seu.

El  Sr.  Sebastià  Lliteres,  regidor  de  Més  per  Porreres,  demana  com  es  troba  el  procés 
d'estabilització del personal de l'Ajuntament. Es contesta que es va delegar al Consell que ho està 
tramitant. S'ha de crear una mesa de treball per fer-hi feina. Estan acabant de redactar unes bases  
comunes. S'ajustaran al 100% a l'acord de la mesa de negociació de les bases de la comunitat  
autònoma.  Diu que hi  ha  una dificultat  que és  que les  persones  amb un grau de discapacitat  
psíquica amb dificultats d'escriure hagin de tenir un nivell de català concret. Sempre hem tingut la 
voluntat d'inclusió al món laboral.

El Sr. Sebastià Lliteres, regidor de Més per Porreres, diu que diversos veïnats els han fet arribar la  
proposta  de  substitució  dels  focs  artificials  per  algun  tipus  d'espectacle  amb  menys  impacte  
acústic, i, per tant, creiem convenient posar damunt la taula la possibilitat de fer un pensament en 
aquest sentit. Ja són bastants els ajuntaments que han deixat de fer els focs per aquest tema i també 
pel seu elevat cost. La Sra. batlessa entén la sensibilitat de les persones que tenen animals a casa  
que li pugui ocasionar un perjudici, proposa si es podria fer una consulta popular. El Sr. Sastre 
suggereix si es podria fer amb drons. Un espectacle piromusical que no faci renou és car. És una 
problemàtica de diversitat d'opinions. Diu que ho poden tenir en compte i cercar una alternativa.

El  Sr.  Sebastià  Lliteres,  regidor  de  Més  per  Porreres,  demana  com  es  troba  el  procés  de  
contractació dels serveis d'urbanisme. El Sr. Martorell diu que està pràcticament llest.

El Sr. Sebastià Lliteres, regidor de Més per Porreres, diu que els agradaria poder tenir accés a  
l'informe de la Policia Local sobre la proposta pel carrer Sant Felip d'establir canvi mensual de 
zona d'aparcament. Creiem que és important posar damunt la taula la necessitat de fer d'aquest  
carrer,  un carrer  d'un únic  sentit.  El  Sr.  Martorell  contesta  que,  en els  carrers  que tenen més  
dificultat es fa una consulta als veïnats que són els que coneixen la situació. Si hi ha petició per 
part dels veïnats, es fa una consulta que és una manera molt democràtica per decidir-ho. La Sra. 
batlessa afegeix que hi ha carrers que no tenen dificultats, però altres sí, perquè per exemple, tenen  
moltes portasses, balcons que molesten, les voravies, la dificultat per girar segons el sentit de la 
circulació... Ningú vol tenir els cotxes aparcats davant casa seva, però pensem que les molèsties 
han d'estar equilibrades, diu la Sra. batlessa. El Sr. Martorell també planteja si el carrer de Sant  
Felip podria ser d'una direcció, si hi hagués consens entre els veïnats i no perjudica els voltants.  
Per exemple al carrer Nou, la part de dalt no es pot canviar perquè a mà dreta hi ha molt de lloc i a  
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Ajuntament de Porreres
mà esquerra no, només de l'entrada de la carretera de Vilafranca fins al carrer Sala i Verd. El Sr.  
Lliteres demana a quins carrers s'ha consultat i es contesta que el carrer Nou, Sant Felip i del Vent.

El Sr. Sebastià Lliteres, regidor de Més per Porreres, diu que, per acabar, hi ha hagut veïnats que 
ens han avisat d'una problemàtica amb els talls de carrers per motius d'obres. Resulta que, de 
vegades, no són efectius perquè hi ha veïnats que no retiren el cotxe i impedeixen que els camions 
puguin actuar a les obres que han demanat tallar el carrer, pagant una taxa. La petició que ens fan 
arribar és que se'ls tornin els doblers si no s'ha pogut fer efectiu el tall de carrer, o que no es cobri  
una futura ampliació de la petició de tall de carrer si es comprova que no es varen poder dur a  
terme les tasques de l'obra per mor d'aquest problema. El Sr. Martorell explica que pot passar si és 
un tall de carrer molt gran, mal de controlar, però quan és un tros petit de carrer aquesta dificultat  
no hi és, però xerrarà amb la policia si hi ha hagut cap inconvenient. Que s'hagi retardat la feina  
d'una obra pot ser, però que no ho hagin pogut fer i deixar-ho per un altre dia, no ha passat, diu.

El Sr. Joan Obrador, regidor del Partit Popular, demana l'obra del carrer Cerdà d'on comença i d'on 
acaba. El Sr. Martorell contesta que de l'Auditori fins al carrer Sant Felip. A la propera subvenció  
del POS s'arriba fins a la Ronda.

El Sr. Obrador, regidor del PP, demana si es fa un seguiment dels guals en el sentit de si paguen, de 
si s'ha de repintar que just es veuen... El Sr. Martorell contesta que s'ha fet una revisió i es mira 
que paga i qui no. També es revisen si s'ha d'anar a repintar algunes ratlles grogues.

El Sr. Obrador, regidor PP, demana quan està previst el final d'obra. El Sr. Miquel Àngel Veny 
contesta que està previst a finals d'anys. La Sra. batlessa diu que ha sorgit un problema amb la 
paret mitjanera del veïnat perquè els fonaments no són consistents hi ha perill que es pugui caure 
la paret. Els regidors es varen reunir amb l'empresa i la propietat per arreglar-ho.

El Sr. Obrador, regidor del PP, diu que a les xarxes socials varen veure que el 30 d'agost hi ha  
d'haver representats de tots els partits polítics en una visita al talaiot de Baulenes, però un altra  
vegada,  al  Partit  Popular  no  el  varen  informar.  No  entenem aquestes  coses.  La  Sra.  batlessa 
contesta que la convocatòria la va fer el Consell i no l'Ajuntament. Li sap greu. El Sr. Obrador  
contesta que s'hauria pogut avisar per WhatsApp, per exemple. La Sra. Batlessa diu que era una 
convocatòria a l'ajuntament per part de l'equip tècnic per veure com quedaven les obres del talaiot.  
Quan és un acte institucional de l'ajuntament procurem fer-ho. El Sr. Sebastià Lliteres està d'acord  
amb  el  Sr.  Obrador  que  s'hagués  pogut  fer  extensiva.  La  Sra.  Sampol  proposa  cuidar  les 
publicacions de les xarxes socials quan es diu «representants de l'ajuntament» perquè ells no ho 
sabien.  La  Sra.  batlessa  contesta  que  milloraran  les  relacions  comunicatives  amb  les 
administracions supramunicipals.

I no havent-hi més assumptes que tractar, per la Presidència s'aixeca la sessió, a l'hora dalt
indicada, de tot el qual, com a Secretaria, en don fe. Signat electrònicament.
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